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1. UVOD 
U ovom radu se obrađuje tema „Osnovni organizacioni oblici organa uprave“ koji se uglavnom klasifikuju 
prema jednom teritorijalnom načelu ,odnosima između organa uprave , načinu organiziranja i 
funkcionisanju , formiranje manjih lokalnih jedinica što građanima bi trebalo osigurati lakši pristup 
institucijama i službama. 
Ukoliko se pođe od savremenog shvatanja pojma pravne države, uprava ostvaruje svoju socijalnu funkciju 
kao regulator društvenih procesa. U složenim i dinamičnim uslovima savremenog života, upravo je javna 
uprava ta organizaciona infrastruktura koja raspolaže velikim stručnim znanjem, ljudskim potencijalom i 
materijalnim resursima za efikasnu socijalnu regulaciju. 
Danas bi mogli da kažemo da pojam uprava ima dva osnovna značenja. Jedno se tiče određnog subjekta, 
organizacionog oblika, vršioca. Drugo, naročitog rada, odnosno delatnosti. Dakle, „uprava“ u odgovoru na 
pitanje „ko“ (vrši), i „uprava“ u odgovoru na pitanje „šta“ (se vrši). 
U prvom slučaju govorimo o organizacionom, subjektivnom ili strukturalnom, a u drugom, o funkcinalnom, 
objektivnom pojmu uprave. 
Teorijski pojam uprave u funkcionalnom i organizacionom smislu u savremenom dobu, u velikoj meri 
zavisi od teorijskog shvatanja pojma pravne države. 
Osnovno je obilježje svih suverenih država njihovo ustrojstvo kao pravne države, ato se postiže 
implementacijom načela diobe vlasti u politički sustav. 
Načelo koje stoji iza decentralizacije je načelo supsidijarnosti, koje zahtijeva da svaka nadležnost bude 
tamo gdje se može relevantno upotrijebiti, a uzimajući u obzir političku dimenziju, odluke bi se morale 
donositi na razini najbližoj običnom građaninu. Načela supsidijarnosti, pružanje bilo koje javne usluge 
trebalo bi prepustiti najnižoj nadležnosti i moraju se odrediti novi funkcionalni odnosi među različitim 
razinama uprave a koja omogućuje potpuno prihvatanje korisnih učinaka . 
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